



Голос времени

6 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№11 (6252) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Событие **Здесь будет уютно и клиентам, и работникам**



У работников инспекции Министерства по налогам и сборам Российской Федерации по Кировскому району - новоселье! Служба переселилась в новое прекрасное здание на центральной площади Новопавловска. Это легкое архитектурное сооружение радует глаз и совсем не похоже на привычные "коробки" из бетона 70-80-х годов: у него ажурный праздничный фасад, как у лучших зданий городов-курортов. А краски на новом здании инспекции мягкие, живые, сочные. Здесь будет уютно и клиентам, и работникам.

За время своего существования - с июня 1990 года - налоговая инспекция не раз меняла свой адрес. Надоело бегать по "нужным" квартирам. Построили свой собственный дом по улице Журавко - светлый, просторный, с компьютерами и видом на городскую площадь. Его стоимость - 9,5 миллиона рублей.

По такому случаю в наш район прибыли с поздравлениями многочисленные гости со всего Ставрополья.

Под звуки оркестра председатель Госдумы края Ю.А. Гонтарь, руководитель МНС РФ по Ставропольскому краю Т.Г. Ренская и руководитель инспекции МНФ РФ по Кировскому району А.Г. Филипенко разрезают красную ленту:

- Добро пожаловать!

Букеты и подарки поплыли вместе с людьми в просторные холлы, их сегодня вручат счастливым новоселам.

Основные торжества прошли во Дворце культуры Новопавловска. Это событие нашло освещение во всех краевых средствах массовой информации, потому что это было не просто новоселье, это было открытие первой в крае межрайонной налоговой инспекции: к нам присоединили еще и Степновский район.

С этим замечательным событием работников налоговой службы и всех налогоплательщиков поздравил Ю.А. Гонтарь. Он отметил, что наша инспекция первая в крае получила такое прекрасное здание, и Государствен-

ная Дума, правительство края надеются, что Кировский район будет успешно развиваться и станет самостоятельный по бюджетной обеспеченности.

Т.Г. Ренская и глава Кировской

районной администрации П.В. Кожин отметили большую работу руководителя МНС РФ по Кировскому району А.Г. Филипенко: благодаря этой службе поступление в казну средств увеличилось в два с половиной раза.

А.Г. Филипенко отмечен Почетной грамотой, а инспекция получила в подарок новенький автомобиль.

- Будет поступление налогов - будем строить и школы, и детские сады, и дороги, - сказал П.В. Кожин.

В ответном слове А.Г. Филипенко рассказал о том, что наша инспекция включена в план модернизации налоговых органов и оснащена современной компьютерной сетью.

поэтому новые программы заставляют работников переучиваться на ходу. Зато обслуживание налогоплательщиков будет оперативным. Он высказал надежду, что и программы для налогоплательщиков наконец-то будут доступными.

От имени инспекции МНС РФ по Кировскому району он вручил памятные настольные медали и подарки тем, кто помог появиться этому прекрасному зданию на свет. Не забыли и о главных виновниках торжества - строителях - во главе с Е.В. Миклушевым (ООО "АгроСтрой-Юг").

Праздник закончился большим концертом.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



Замечательный праздник в честь 30-летия ЭХ "Новопавловское" прошел во Дворце культуры им. С.М. Романько. Надолго запомнится он всем его участникам - и хозяевам, и гостям.

Поднявшись на трибуну, руководитель ГУП ЭХ "Новопавловское" С.Н. Варлыгин поздравил свой коллектив, огласил приветственную телеграмму губернатора края А.П. Черногорова, а также телеграммы, поступившие из соседних регионов. Бывший директор хозяйства С.А. Лаптев отметил, что в те годы, когда работал, было намного легче и проще. Сейчас стало намного труднее, но коллектива уверенно идет к поставленной цели, нара-

Приглашаем на "летучку"

Уважаемые читатели!

Среди пяти тысяч наших постоянных подписчиков - работники сельскохозяйственных предприятий, рабочие, служащие, руководители разных уровней, интеллигенция, пенсионеры. И наша газета - это результат наших общих усилий, потому что каждый из вас по-своему реагирует на наши публикации. Одни пишут письма, другие звонят, третьи высказывают свои впечатления при встречах с журналистами. Таким образом мы общаемся. Но нам этого кажется недостаточно. Мы хотим знать вас ближе, а это значит - знать о ваших заботах, ваших проблемах. Нам небезразлично ваше мнение по любому вопросу, поднятому в газете. И оценку нашей работы нам хочется услышать, что называется из первых уст. Поэтому мы предлагаем вам несколько иной способ общения: творческие "летучки" с вашим участием.

В наших планах - участие за «круглым столом» редакции читателей газеты: от глав администраций и руководителей любого ранга до рядовых тружеников, безработных и даже домохозяек. Мы очень рассчитываем при этом на обо-

юдную искренность в оценке ситуаций, которые складываются в экономической, социальной, культурной сферах района, и надеемся на объективную оценку нашей журналистской работы в освещении многочисленных проблем кировчан.

Итак, без претензий на оригинальность, нашу первую «Творческую летучку» с участием... мы проведем 12 февраля по теме «Проблемы местного самоуправления в станице Советской». Ждем к нам в редакцию главу администрации станицы Советской В.А. Гречко, депутатов сельсовета В.В. Гуенко, А.В. Трофимова, атамана станицы С.А. Ширяева и других. Приглашаем кучу в большом разговоре и всех советчан, читателей газеты «Голос времени». А о том, что из этого получится, мы расскажем на страницах нашей газеты.

Ждем ваших писем и звонков по всем волнующим вас проблемам. Предлагайте: с кем бы вы хотели встретиться на страницах районки, какие вопросы намерены задать этим людям.

Телефон «Горячей линии»: 2-27-94.

Праздник в честь юбилея



Щавлево производство сельхозпродукции.

Глава райгосадминистрации П.В. Кожин в своем поздравлении вспомнил, что сам он впервые получил свою зарплату в этом хозяйстве и его отец проработал в нем долгие годы.

А затем последовали поздравления и чествование передовиков сельскохозяйственного производства. Почетные грамоты губернатора края за заслуги в развитии сельского хозяйства, многолетний добровольственный труд и в связи с 30-летием основания ЭХ "Новопавловское" получили директор С.Н. Варлыгин, механизаторы Г.И. Ковган и А.В. Кузин. Большая группа работников была награждена Почетными грамотами Министерства сельского хозяйства края, Российской академии наук, райгосадмини-

страции, Управления сельского хозяйства и ЭХ "Новопавловское". Прибывший на торжественную встречу с коллегами директор ВНИИССОК, профессор, академик РАН В.Ф. Пивоваров рассказал о том большом вкладе, который вносят труженики экспериментального хозяйства в производство семян овоще-бахчевых культур, получая стабильные урожая элитных и суперэлитных семян, занимающих в производстве всего зерна 80 %. И, конечно, тоже вручил награды.

Юбиляров тепло приветствовали руководители районных служб, желали крепкого здоровья труженикам полей и ферм и, конечно же, больших успехов в труде.

А потом люди сели за богатый праздничный стол и от души допоздна веселились.

Николай КИРЬЯНОВ.

Какое лицо у города

Великий комбинатор Остап Бендер, создавая свою липовую контору “Рога и копыта”, о чем позабыл прежде всего? О рекламе! О вывеске, которая будет висеть на фасаде его “офиса”. Дальновидный был человек! Именно потому ему и удавалось многое в этой жизни.

Мы же, к сожалению, его внуки и правнуки, до сих пор не усвоили этой простой истины, что хорошая реклама - половина успеха задуманного.

- Давайте вместе пройдемся по нашему городу Новопавловску и посмотрим, какое у него сегодня лицо: умывтое, ухоженное или неряшливое? - приглашает нас на экскурсию инженер Новопавловского архитектурно-земельного отдела (НАЗО) Александр Владимирович Ковалев.

Вот приехала молодая красивая пара в ЗАГС. А где написано, что именно здесь они могут скрепить печатью свой союз? А хотелось, чтобы с самого начала все было ярко, красиво, торжественно. Чтобы сияла надпись: “Дворец бракосочетания” или что-то вроде этого... Но нету!

Или мастерская, где шьют одежду или ремонтируют обувь, фотоателье, парикмахерская. Уже по внешнему виду понятно: захочется тебе сюда зайти или нет. Как здесь относятся к дизайну, эстетике, так тебя и постригут, и сфотографируют.

Согласитесь, всегда приятно зайти в магазин, где привлекательная витрина и свежий товар, вежливые продавцы и богатый выбор.

И едва ли мы предпочтем ему какой-то убогий вагончик или торговую палатку из серии “шанхай”.

Любой уважающий себя человек пойдет туда, где красиво, чисто, уютно. Разве не так?

Как лицо человека, так и лицо города должно быть привлекательным. И едва ли украсят его вот такие рекламы и “афиши” (на снимке внизу). Но ведь это сплошь и рядом: на столбах, стенах домов, на заборах “курятся” бумаги с объявлением: “продам-куплю”...

В нашем гордо прекрасные



хозяйственные магазины, внутри все замечательно, и выкладка товаров, и продавцы высококвалифицированные, а наружная реклама никуда не годится.

Приятно пройти мимо магазинов “Телеком”, “Коника” (на снимке), “У кума”, “Женушка”, “Валентина”. И тут же рядом - киоски без рекламы, магазинчики. Или такая там реклама, что было бы лучше, если бы ее не было совсем.

А ведь существует еще с 31 мая 2000 года решение городского совета “О размещении и регистрации рекламы и информации на улицах Новопавловска”. Почему же оно не выполняется предпринимателями, руководителями предприятий и организаций?

Ведь там черным по белому ясно написано, что “... рекламируемые средства, не зарегистрированные до 01.08.2000 года, подлежат демонтажу”.

- Поначалу к нам в НАЗО рекламодатели шли очень активно, - продолжает инженер НАЗО, - мы делали для них эскизы рекламы, давали советы, теперь спать дело пошло на самотек.

Может, и впрямь надо стро же подходить к тем, кто нарушают архитектурный облик горо-



да не соблюдает требований норм и правил размещения и регистрации наружной рекламы на его улицах?

И, наверняка, стоит подумать о специальных афишных тумбах и рекламных щитах, которые будут размещены в самых людных местах, как, скажем, сделано у бульвары. Это будет куда лучше, чем клеить их на столбах и заборах.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

С 14 января вступила в силу статья № 6 Федерального Закона “Об ограничении курения табака”

Какое же мнение на этот счет читателей нашей районки?

Николай. Мне уже давно за 50. Никогда не курил по-настоящему и не буду. И другим не советую: лучше на эти деньги купите и съешьте яблоко или конфету. Больше будет пользы и себе, и людям. Ведь окружение курильщика страдает от табака сильнее, чем он сам. Да и в семье экономия: заядлый курильщик выкуривает в день 1-2 пачки сигарет, а самая дешевая - “Прима” - стоит 5 рублей.

Закон об ограничении курения считаю даже запоздалым. Давно бы следовало его принять.

Владимир, 40 лет. У нас уже был “сухой” закон - какие гонения устраивались на любителей выпить! А разве stellen было меньше пьяниц? Напротив. По статистике употребляют алкоголь 65% мужчин и 35% женщин. Это, видимо, столько им злоупотребляют, а потребляют алкоголь у нас все 100%.

Как пили, так и пьют, как курили, так и будут курить.

А что подразумевают под “специально отведенными местами”?

Это теперь “курилки”, как туалеты, надо будет ставить во всех общественных местах? И вагоны специальные “для курильщиков” в поездах дальнего следования?

Мы дома с женой вместе курим. Может, это и плохо. Но мы привыкли уже, и окружающие тоже. Только жена от меня делает это втайне. Зачем? Я ведь все равно знаю об этом. Только молчу.

Светлана, 30 лет. Приказ генерала не обсуждается. Его надо выполнять. Будем и мы выполнять закон о запрете курения. Я этот закон воспринимаю, как требование элементарных норм культуры поведения. Иначе людей трудно приучить соблюдать определенные правила. А потом все со временем станут нормой нашего

Живь курилка?

бытия. Все знают, что неприлично к примеру, плеваться в транспорте, на улице, материться. Однако делают! Ведь за это у нас не наказывают, а зря. А как коверкают наш язык, родной, русский? Просто диву даешься, что так ужасно на нем можно изъясняться.

Ирина, 35 лет. Я рада, что не будут продавать сигареты детям поштучно! Ведь в основном их раскупают школьники - по одной, по две, на сколько денег хватит, тех, что родители дают на завтрак.

И во многих кафе - хоть топор вешай - зайти страшно - все дымят! На витринах - откровенная реклама импортных сигарет. Красиво. Не хотел бы - куши!

Хорошо, если и с телевизора уйдут красивые картинки, пальчики с маникюром, а в них - длинная пахитоска. Для девчонок-подростков - это высший класс! А ведь им матери становятся, детей воспитывать.

Костя, 14 лет. Не курю я! И мама спрашивает об этом, и бабушка, и отец! У меня все друзья некурящие. И родители у них не курят. Никто. Пробовал. Не понравилось: горько во рту и противно. Еще отец, если узнает, лупки даст. Когда вырасту, может, и буду курить, но, наверно, нет. У нас в семье мужчины не курят, все они спортом занимались в молодости. Я тоже кожу “качаться”. Там “дыхалка” хорошая нужна. За год я на 20 сантиметров “вытянулся”.

Если взрослые будут меньше сами курить на глазах у детей, - и мы не будем.

Я знаю, например, что наркотики и водка - это плохо, человек от них погибает, а табак все пачками как баловство воспринимают, это же не “травка”. Может, тут не всегда убеждения нужны, иногда и ремень хорошо “лечит”. Петуху нашего отца один раз выпорол - боится теперь - не курит. Говорят, что всю схоту отбил.

Охранять здоровье и жизнь человека

В сельхозпредприятиях района трудятся 5185 человек, в том числе 1777 женщин. Как сохранить их здоровье и жизнь - забота в первую очередь руководителей хозяйств. И там, где не скучается на средства, делаются все, чтобы создать безопасные условия труда, там и людям работает лучше, и результаты труда выше.

Меры принимаются, но избежать несчастных случаев на производстве, к сожалению, пока не удается, хотя их количество уменьшается. В 2000-м году было зафиксировано 17 несчастных случаев, в прошлом - 9, с одним смертельным исходом. Всего за истекший год сельхозпредприятия района выделили на охрану труда и израсходовали по назначению 980 тысяч рублей. Но пожалели средства колхоз имени Калинина - 148 тысяч рублей, ОАО “Марьинское” - 82, колхоз “Нива” - 71, ЭХ “Новопавловское” - 64 и другие. И непонятно, как намеревались превратить в жизнь мероприятия по охране

труда в КСП “Старопавловское”, где для этих целей выделили только 9 тысяч рублей.

В наступившем году продолжается работа по охране труда. В промфинпланах хозяйства закладываются затраты для этих целей, в колдоговорах оговариваются выделенные суммы. Повсеместно в сельхозпредприятиях по отраслям проводится обучение тружеников безопасным приемам работы. Однажды в три года проходят обучение по охране труда с последующей аттестацией руководители и главные специалисты хозяйств на базе Новопавловского ПУ-48. За счет средств соцстраха здесь обучаются и члены постоянно действующих комиссий по охране труда. По итогам работы за прошлый год лучшим среди сельхозпредприятий района по охране труда признан ПЗ “Комсомолец”, представленный участию в краевом конкурсе.

Николай ШАПОВАЛОВ, старший инженер управления сельского хозяйства.

Мода прошла - казаки остались

Тема казачества сегодня вышла из разряда актуальных, стала одной из реалий нашей обыденной жизни. Но как казачество вписалось в эту обыденность - разве не интересно? Об этом и состоялся наш разговор с атаманом Новосредненского хуторского казачьего общества Ю.В. Синицыным.

На мой вопрос: “Мода прошла, кто остался?” - Юрий Владимирович ответил лаконично и емко: “Казаки”.

- Казаком надо родиться, казаком надо стать, казаком надо быть. Это непросто. Да, мода прошла, “наплы” склонил, остались те, для кого казачество - не пустой звук. Мы не гонимся за количеством. Когда мы начинали, 10 лет назад, у нас в обществе было 12 человек. Пик - 76 человек - пришелся на 1995-96 годы, на разгар чеченских событий, рост числа терактов. Люди почувствовали себя незащищенными и бросились искать эту защиту в казачестве. Сегодня нас - 58. Одно дело “пограть в казачество” и совсем другое - жить нашими проблемами ежедневно.

- На последнем казачьем круге у вас из общества исключены четыре человека. За что так строго?

- “Мертвые души” нам не нужны. Эти люди просто вышли из жизни общества: они не соблюдали устав, не ходили на дежурства, не посещали круги и сходы, поручений не выполняли. Для нас это не ново, ежегодно исключаемого-то. За грубые нарушения: пьянство, невоспитание детей, хамство в общественном месте - порем. Решение о наложении плетью принимает круг, исполнителя определяет жребий. Случаев порки было всего пять за 10 лет. Хороших казаков поощряем, даем денежные премии. Пять человек у нас воевали в Чечне в батальоне им. Ермолова, награждены медалями. А всего 12 человек имеют воинские награды, не считая уже благодарственных писем. Еще 9 казаков проходили в Чечне срочную службу и 9 служили по контракту в комендантских ротах.

Очень беспокоит большая текучесть. Многие уезжают. Вот за прошлый год уехали пять молодых казаков в возрасте до 30 лет с семьями. Причина - нет работы в поселке. Очень обидно, ведь все они наши мальчишки, которых мы воспитали, у которых в сознании отпечаталось: “Я - казак”.

- А что значит “быть казаком”?

- Во-первых, болезненно воспринимать проблемы безопасности родного края, страны. Те, кто говорит: “Придут боевики - будем драить до Москвы”, - не казаки. Поэтому я твердо убежден: казачьи части нужны, и служить они должны здесь, у границ России, у своего родного порога.

Должен казак соблюдать и традиции казачества, в них детей своих воспитывать. Обязательно должен ходить в церковь. По таким критериям мы и принимаем в общество православная вера, патриотические настроения, взаимоотношения в семье. Каждому дается год испытательного срока: это время человек полностью живет жизнью общества, пользуется правами и льготами, исполняет обязанности. А потом круг решает принять такого-то или нет, священник дает благословение.

- А фамилии проштрафившихся назовете?

- Нет. Люди и так наказаны, а назвать их в газете, значит, наказать дважды. Более того - унизить. Во Франции во время Великой французской революции палач отрубил осужденному голову и плонул на нее. Палача отстранили от работы: наказывай, но не унижай. Так же и у нас: унижать не в казачьих традициях.

- Юрий Владимирович, как вы считаете: те, кто пришли в казачество 10 лет назад и остались в нем сегодня, уже настоящие казаки?

- Нет. Мы хотим быть казаками, чувствовать себя ими в душе, но мы не родились казаками. Мы - пусть в силу исторических причин - оказались вырваны из казачьих традиций, не переняли их от родителей, от наших отцов нам достались лишь старые снимки да рассказы о репрессиях 30-х годов. Вот наши дети, дети наших детей, надеюсь, будут уже настоящими казаками.

Беседовала Оксана МЕДЯНИК.

Здоровье нации - показатель безопасности страны

Сегодня наш собеседник - директор Центральной аптеки района Александр Васильевич Тупиченко.



Что нового в аптеке?

- Из того, что бросается в глаза, - вывеска. А еще?

- К сожалению, пока ничего, - говорит Александр Васильевич. - Оборудование прежнее, зарплату работникам тоже не повышаем. И ремонт пришлось отложить введение НДС помешало, пустили все деньги на закупку лекарств.

Система взаимоотношений с ЦРБ пока тоже не изменилась. Давно убеждаю и руководство больницы, и руководство района, пускать бюджетные средства, идущие на здравоохранение, через нас. Все признают, что эта система обходится выгодна, но она пока действует только в отношении льготников. Чем это выгодно нам, понятно: мы получаем оборотные средства. Больница же получает возможность в любой момент взять у нас необходимые лекарства, вплоть до того, что мы отпускаем идолг. Это выгодно не быть привязанным к трем пачкам перламиутра или пяти флаконам глюкозы, полученным по централизованным поставкам. Тем более, что цены по этим поставкам далеко не самые низкие, равно как и покупка непосредственно у завода-изготовителя - еще не гарантия дешевизны.

Нашу позицию понимает и поддерживает глава района П.В. Кожин, а вот службы районные - не все.

Есть у нас интересные задумки, планы. Намечаем открыть аптечный киоск в новом здании Пенсионного фонда. Хочу “занести” у себя в аптеке хорошего врача, практику-универсала. Открыть ему специальный кабинет, где каждый посетитель сможет пожаловаться на свои болочки и получить компетентный совет: что пить от болей в спине или прострела в ушах. Думаю, это очень удобно.

тем более, что бесплатно. И не надо выставлять очередь в регистратуре, потом ждать приема. Подходящая кандидатура уже есть, осталось получить лицензию на медицинскую деятельность. Сейчас мы этим занимаемся.

Есть еще одна задумка, полагаю, весьма привлекательная для кошельков наших покупателей. А мысль такая. Человек, делающий единовременную покупку на 200 рублей и выше, получает от аптеки полис. Сколько таких покупок - столько полисов. Начинают действовать они через месяц и действительны полгода. Если обладатель полисов поступает в стационар на лечение, мы выдаем ему лекарства бесплатно на ту сумму, на которую он набрал полисов. Причем полис можно выписывать на любого своего родственника: предположим, знает вы, что вашей бабушке надо полежать в больнице, выписываете на нее.

Что с этого имеет аптека? Увеличилось бы количество таких покупателей. Сегодня число чеков на сумму 200 рублей мы выдаем где-то 232 в месяц.

С этим предложением мы вышли на фармацевтов края, на губернское страховое общество. Общество пойти на такой эксперимент согласно, но при условии вовлечения в него не менее пяти-шести крепко стоящих на ногах аптек. Осталось их найти.

Нам бы затраченные деньги вернула страховочная компания, единственная наша потеря - во времени. Стоимость полисов, которую платят аптеки, - это прибыль компании. Удастся ли реализовать нашу идею, пока не знаю.

- А было бы неплохо, согласитесь.



На снимке: заместитель директора Бекетова Ольга Григорьевна и провизор отдела запаса Барсова Виктор Эльбрусович.

С 1 января этого года на фармацевтическом рынке России введен 10-процентный налог на добавленную стоимость (НДС). Это значит, что аспирин, к примеру, будет стоить уже не рубль, а рубль 10. Как минимум.

Не надо иметь специальное экономическое образование, чтобы понять: дополнительные налоги нам, простым покупателям, ничего хорошего не обещают.

О том, какими конкретно неприятностями грозит нам введение НДС на лекарства, продолжается наш разговор с Александром Васильевичем.

НДС по здоровью

Цепочка примерно такая. У нас в крае допустимая розничная цена - 35 % (кстати, наша аптека никогда не пользовалась ею в полном объеме: в прошлом году, например, наша максимальная “накрутка” составила 27%, а для ветеранов, инвалидов и стационара ЦРБ - и вовсе не более 15%). Сейчас мы получаем медикаменты уже с 10-процентной надбавкой НДС, и уже на эту новую сумму делаем свою “накрутку”. Пока в нашей аптеке доля товаров с НДС невелика: в конце прошлого года на все возможные средства мы закупили медикаменты. Но их запасы небесконечны.

Удорожание лекарств активизирует теневой рынок, возрастает число фальшивок.

Их и сейчас немало, становится, естественно, еще больше. Хочу сказать, что наши покупатели, те, кто берут лекарства в аптеках, могут не беспокоиться: мы хорошо информированы о фальшивках и не допускаем их в продажу.

На сколько в среднем подорожают лекарства и чем обернутся эти 10 % для нас, покупателей?

Для людей эти 10 % скоро вырастут в 30-40. Уже в феврале все поставщики и заводы-производители поднимут цену, причем в ее войдет не только НДС, но и другие ожидаемые расходы, прежде всего на дорожающие энергоносители. Так что по прогнозам оптимистов качественное лечение в ближайшем будущем станет недоступно для каждого третьего, а по прогнозам пессимистов - каждого второго россиянина.

Официально

По данным Министерства здравоохранения РФ, еще до введения НДС для каждого второго жителя страны, имеющего доход до 400 рублей, и для каждого третьего, имеющего доход до 800 рублей, покупка лекарственных средств была практически невозможна. А прогноз таков: из-за недостатка средств потребность населения в лекарствах удовлетворяется сегодня наполовину, и этот показатель снижается: 40 % покупателей передает на приобретение дешевых, но малоэффективных лекарств; среди пенсионеров эта цифра может составить 70 %.

А как вы прокомментируете заявление премьер-министра РФ М. Касьянова, что введение НДС повысит цену на медикаменты не более чем на 4-6 %?

Это абсурд. Как вы сведете 10 % к шести? Неужели

ния здравоохранения на нынешнем уровне ситуация в больницах может просто стать критической.

- А какие лекарства, по вашему, подорожают больше всего?

- Подорожает все, но больше, очевидно, самые ходовые, и те, которые сейчас дешевые: на дорогие препараты делать большую накрутку невыгодно, их и так мало кто покупает.

- Некоторые средства массовой информации очень красочно рассказывают, что НДС введен якобы для поддержания отечественной фармации.

- Совершенно беспочвенные уверения. Налог введен и на отечественные лекарства, не только на импортные. Кроме того, 90 % наших лекарств готовится на основе импортных субстанций, только на их приобретение государство ежегодно тратит свыше 10 млн. долларов. В середине 90-х годов 70 % лекарств на российском рынке были зарубежного производства, что по мировым нормам считается угрозой для национальной безопасности страны. Тогда были срочно приняты меры - в частности, установлено льготное налогообложение, - и ситуация стала выправляться. Сегодня льготы

Справка

К началу года местные бюджеты края задолжали фармучреждениям около 10 млн. рублей.

В прошлом году хорошо шли централизованные поступления, по закону об инвалидах было выдано лекарств на 800 тысяч, по закону о ветеранах - на миллион 300 тысяч - то есть более 450 рублей на ветерана. На сегодняшний день УТИСЗН должно нам 170 тысяч, и до новых поступлений лекарства по льготным рецептам инвалидам пока не отпускаются.

Что произойдет с больницами: им придется еще туже затягнуть пояса или государство увеличит их финансирование?

Неизвестно. Вопрос об увеличении финансирования будет рассматриваться, а пока... Можно прогнозировать, что удорожание медицинского оборудования приведет к снижению оснащенности больниц и поликлиник эффективной медицинской техникой. Что касается лекарственного обеспечения ЛПУ, то при сохранении финансирования

отменены, мы снова поворачиваем вспять.

- Ну а вам, аптекам, введение НДС выгодно?

- Мы потеряем на этом минимум 10 % оборотных средств.

60% цифра дня
жизненно необходимых лекарств в России - импортные.

Итак, введение НДС невыгодно никому: ни производителям, ни аптекам, ни государству. Ведь основной груз по оплате лекарств в России лежит на бюджете. Таким образом, государство в один карман деньги положит, а из другого вытащит. Наконец, государству придется расхлебывать потребление населением дешевых недоброкачественных лекарств: оплачивать длительное и безрезультативное стационарное лечение, выплачивать пенсии по инвалидности и т.д. - и кто знает, какими расходами это обернется. Единственный, кто останется в выигрыше, - теневой рынок, торгующий фальшивками. Специалисты в один голос называют 1 января 2002 года днем сокрушительного удара по отечественному фармацевтику и Судным днем для всей российской системы лекарственного обеспечения. Тем более, что теперь отменена еще одна льгота: освобождение производителя от налога на прибыль с лекарств, входящих в перечень жизненно важных. А это - еще одна цепочка удорожания.

А мы с вами будем пить дешевую дрянь, пичкать ее наших детей. И вымирать. Ведь пока никто не подсчитал, как ударит невинная аббревиатура “НДС” по средней продолжительности жизни россиян, и так не высокой.

Есть и второй вариант, для оптимистов: не болеть. Как в том анекдоте: не помру, потому что хоронить не за что.

Полосу подготовила Оксана ВОРОПАЕВА (в публикации использованы материалы российских газет и журналов).

Ежегодно в стране от бешенства погибают от 1,5 до 2,5 тысячи животных, страдают и люди. За антирабической помощью после укуса животными каждый год в России обращаются около 400 тысяч человек.

В Ставропольском крае в 2001 году зарегистрировано 25 очагов бешенства животных, из них два - в Кировском районе: в Зольской (домашняя кошка) и на ферме колхоза «Орловский», где больная лиса покусала животных.

Бешенство - одно из самых опасных и тяжелых инфекционных заболеваний человека и животных, которое характеризуется поражением центральной нервной системы (необычное поведение, непривычная агрессивность, параличи). Вызывается оно специфическим нейтропним вирусом, в большинстве случаев передается через укус. Болезнь у животных протекает очень остро, в течение нескольких дней и заканчивается обычно смертью. Резервуаром вируса бешенства в природе сейчас являются дикие животные - в основном лисицы, а также собаки и кошки. Замечу, что бешеные лисицы

Остановить бешенство

отличаются особым поведением, они производят впечатление домашних. Внешне не выражая признаков агрессивности, кусают собак и животных, которых сопровождают.

Наиболее типичная клиническая картина наблюдается у собак. Вирус, попав в организм собаки, проявляется в период от 15 до 90 дней после заражения. При типичном развитии болезни у собак можно выделить две формы: буйную и паралитическую (тихую). Владельцам животных надо обращать внимание на изменение их поведения. При извращенном аппетите животное отказывается от любого корма, но заглатывает различные предметы (камни, куски дерева и т.д.), в стадии возбуждения роет землю когтями, разрывает на куски окружающие предметы. Внешний вид его изменяется, оно становится агрессивным, нападает на других животных и человека.

Профилактика бешенства должна проводиться комплексно. В 2001 году специалистами госветслужбы района совместно с охотслужбой было разложено 500 доз приманки

(вакцины «синраб»), проведена вакцинация 635 собак против бешенства. Санитарно-ветеринарные правила по профилактике и борьбе с заразными болезнями, общими для человека и животных, обязательны для выполнения на всей территории РФ. Согласно им местные администрации должны определить порядок содержания, регистрации и учета собак и кошек в населенных пунктах, а также установить порядок отлавливания безнадзорных животных на улицах и в общественных местах.

Администрации рынков, мясомолокоперерабатывающих предприятий, магазинов, столовых, домовладельцы обязаны содержать в надлежащем санитарном состоянии территории, не допускать скопления безнадзорных собак и кошек в таких местах. Госветнадзором выписывались предписания главам муниципальных образований о необходимости отлавливания безнадзорных животных, давались адреса и рекомендации по приобретению арбалетов, безопасного пневматического оружия для отлавливания животных.

К сожалению, до настоящего времени по данному вопросу практически ничего не сделано. На территориях рынков, на улицах каких Новопавловская и других населенных пунктов бродят своры бездомных собак, проявляющие агрессивность, имеются и случаи покушения людей.

В связи с возникновением очагов бешенства животных на территории района и с целью недопущения распространения этого заболевания руководители хозяйств и предприятий, граждане, владельцы животных обязаны немедленно сообщать ветспециалистам, обслуживающим хозяйство (населенный пункт), о подозрительных животных, в случаях покуса сельскохозяйственных и домашних животных дикими хищниками, собаками или кошками принимать необходимые меры к их надлежащей изоляции. На домашних животных надо иметь ветпаспорт с указанием даты проведения профилактической прививки антирабической вакциной.

Петр КИРИЛОВ, главный госветинспектор района.

Спорт

Сабитова - лауреат спортивного года

Ежегодно на Ставрополье проводится краевой смотр-конкурс на лучшего спортсмена и тренера. Лучший спортсмен определяется по числу призовых мест и рейтингу соревнований.

По итогам прошлого года наш район добился очень хорошего результата - на третьем месте вышла чемпионка мира и бронзовый призер Европы по боксу среди женщин Елена Сабитова (тренер - А.Н. Пронькин). Уступила Елена только своим коллегам по сборной - Ирине Синецкой и Татьяне Чайло. Зато обогнала самого Андрея Чемеринина - на сей раз самый сильный человек планеты только на восьмом месте.

Поддержали спортивный боймонд края заместитель председателя правительства края А. Золотухина, председатель краевого спортивного комитета Р. Коньбаев.

Развернувшись в невинномысском спортивном комплексе «Азот» олимпийский бал продолжил концерт, подготовленный спортивными клубами города. Украсили программу показательные выступления гимнасток детской спортивной школы города и показ мод.

Впечатляя бал и количеством собравшихся. Приехали председатели районных спортивных комитетов и федераций края, лучшие тренеры и спортсмены, ветераны спорта - одним словом, весь физкультурный актив края. [Соб. инф.]

Ваше здоровье

УБИЙЦА В ДОМЕ

У вас часто болит голова, да еще вдобавок мучает продолжительный кашель, руки и ноги гудят, а глаза слезятся? Может быть, причина ваших недомоганий скрывается в четырех стенах, окружающих вас?

Наш совет: используйте такие красящие средства, для которых растворитель не нужен. Все малярные работы выполняйте при открытых окнах. А ковры на время ремонта надо тщательно упаковать!

Пестициды "селятся" в шерстяных покрывалах, которые пропитаны средствами против моли. Эти средства могут привести к затруднению дыхания и гастроэнтерита.

Наш совет: при покупке ковров и покрывал обязательно поинтересуйтесь, чем они пропитаны. Сильно зараженные вещи, к сожале-

нию, лучше выкинуть! Не следуйте также самим употреблять в квартире какие-либо средства против насекомых.

Плесневые грибы вырастают на всевозможных предметах. Например, на цветочных горшках или изоляционных швах. Плесневый грибок может вызывать сильнейшую аллергию.

Наш совет: хорошо отапливайте и проветривайте помещение! Плесневые грибы на мебели, паркете и стенах можно удалить с помощью медицинского спирта.

Итак, рассмотрим самые опасные места в вашей квартире. Формальдегид чаще всего находится в книжных полках, изготовленных из древесностружечных плит (ДСП). В течение многих лет формальдегид может испаряться, вызывая головные боли и аллергию. К тому

же он иногда провоцирует и раковые заболевания.

Наш совет: как можно чаще "проводите" воздух в помещении, почтите менять постельное белье, которое следует стирать при температуре не менее 60 градусов. А для аллергиков необходимо приобрести специальные матрасы.

Растворители лаков и красок при высыхании выделяют особенно ядовитые газы, которые отлично впитываются в ковровые покрытия. Симптомы отравления этими газами: слабость, затруднения с речью и зрением.

Формальдегид из воздуха успешно вытягивает чайный лист. Достаточно повесить в комнате один-два бумажных мешочка с чайной заваркой или рассыпать немного сухого чая по верху мебели, и содержание формальдегида в воздухе уменьшится на 90 процентов.

• Для страдающих бессонницей годится старое китайское средство - спальная

подушечка. Наиболее эффективный убаюкивающий наполнитель для спальной подушечки - высушенные и размельченные шишки хмеля, смешанные с попынью. Китайцы добавляют также лепестки роз, других цветов. Подушечки очень полезны, когда надо успокоить раскапризничавшегося или беспокойно спящего ребенка.

На каждый день подушечка. Наиболее эффективный убаюкивающий наполнитель для спальной подушечки - высушенные и размельченные шишки хмеля, смешанные с попынью. Китайцы добавляют также лепестки роз, других цветов. Подушечки очень полезны, когда надо успокоить раскапризничавшегося или беспокойно спящего ребенка.

Все виды полиграфических услуг.
от газеты до визитки
включая бланочную продукцию.

**Печати, Штампы,
Календари,
Этикетки и прочее.**

Наш адрес: г. Новопавловск,
ул. Белинского, 67.

Телефон: 2-07-73.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации просит представить следующие сведения за 2001 год:

- численность работников, прошедших подготовку и повышение квалификации с указанием места обучения и средств, затраченных предприятием на эти цели;
- наличие действующих, вновь созданных и ликвидированных рабочих мест;
- количество работающих инвалидов (с указанием группы инвалидности) и несовершеннолетних.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94; бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Работники отдела культуры, учреждений культуры и искусства района глубоко скорбят по поводу безвременной смерти ФЕДОРОВЫ Татьяны Ивановны и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 услужный печатный лист.